

探访节后用工市场

餐饮业最缺人 用工待遇往上提

六类人群创办微型企业可享受三项扶持政策

核心提示

□记者 武逸民 特约记者 李帆 文/图

9日,伊滨区农民工专场招聘会吸引4500多人进场求职,一些餐饮企业为招到一线员工,纷纷提高待遇,餐饮服务员工薪最高涨到2800元。市人力资源和社会保障局就业促进办公室主任孟卫东表示,目前,政府为农民工创业提供了诸多优惠政策,留在当地创业也是不错的选择。



九日,伊滨区农民工专场招聘会现场。

餐饮服务员工最高月薪涨到2800元

9日,在伊滨区管委会门前广场举办的农民工专场招聘会上,77家进场招聘单位提供岗位4000多个。服务行业提供的岗位占整个行业的一半还多,其中迎宾员、传菜员、厨师等一线员工需求最旺。

记者注意到,由于服务类企业招工困难,一半以上服务类企业不同程度提高了一线员工的工资待遇,并纷纷通过缩短试用期、带薪培训、增加提成等方式,降低部分岗位招聘门槛。

以在洛阳招聘服务员北京一家部队宾馆为例,其开出的月薪为2500~2800元,新人入职无需工作经验,有工作经验的经现场确认合格后即可转正,且承诺缴纳“五险一金”。

求职者三成是“闪离族”

“闪离”这个词最早的来源是“闪电式离婚”,现在“闪离”这个词在职场有了另外一个解释,即“闪电式离职”,形容新员工进入公司没几天就突然离开公司。

在招聘会现场,一身时髦装束的李东明十分引人注目。他说,他中专毕业的两

年内已换了3份工作。现在他在一家KTV店做音响师,月收入只有1500元,不但没有发展前途还要熬夜,他打算辞去这份工作,另找一份网络销售方面的工作。

像李东明这样的“闪离族”,在每次招聘

会上都有不少,目前的求职者中有三成是“闪离族”。市人社局相关部门的统计结果显示,“闪离族”中,初次求职者和有1年以下工作经验的占38%,有2~3年工作经验的占29%,有3~5年及以上工作经验的占19%,有5年以上工作经验的占14%。

六类人创办微型企业可享受三项扶持政策

采访中,记者发现不少农民工打算不再外出打工,想创办微型企业,但又不了解可享受哪些优惠政策。

对此,市人社局相关负责人表示,去年,我市出台的《关于大力发展微型企业的意见》明确规定,具有我市户籍(含集体户口)的大中专毕业生、失业人员、复员转业退役军人、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等六类人群中的自主创业者可享受三项扶持政策。

5000元,主要用于租赁房屋、购置设备等。符合我市小额担保贷款政策的微型企业,申请的小额担保贷款按政策规定享受财政贴息。符合国家、省社会保险补贴政策的微型企业,可以申请社会保险补贴。

财政奖励政策

各县(市、区)要编制微型企业扶持资金预算,用于财政奖励,加大微型企业创业扶持力度。根据微型企业上年度的净纳税额,以自然年度为单位,由各县(市、区)连续两年实行以奖代补。第一年按企业缴纳税收地方留成部分的120%进行奖励,第二年按企业缴纳税收地方留成部分的150%进行奖励。

行政规费减免政策

财政部、国家发改委《关于免征小型微型企业部分行政事业性收费的通知》规定,免征管理类、登记类和证照类等行政事业性收费。

洛阳航空城牡丹旅行社
庆我社盛大开业 各线路特惠酬宾
电话:63385332 63384328
地址:体育场路8号航空城会议中心隔壁

工会小额借款 助您成为“创业明星”

□记者 王振华 通讯员 高锦

新安铁门镇的余丽云曾是一名下岗女工,2008年,她在当地创办了一家环保科技有限公司。经过几年的精心经营,如今该公司产品远销国内外,还为新华社播音厅、东方时空播音厅等做过防噪声工程。目前,该公司拥有资产2800万元,年产值3500万元,并为残疾人、下岗职工、农民工返乡务工人员等108人解决了就业问题。

“感谢当年县工会提供给我创业的相关信息和珍贵的20万元启动资金,否则就不会有现在的公司,我可能仍是一名下

岗待业人员。”昨日,在市总工会召开的全市工会全民创业工作会议上,余丽云与大家分享了她的创业故事。她说,她的成功与工会扶持职工创业的小额借款政策是分不开的。

据了解,小额借款是近年来我市工会开展的旨在为下岗失业人员、农民工、大中专毕业生自主创业进行资金扶持的一项品牌工程。2011年以来,全市各级工会加大工会小额借款投入,大力开展创业培训和组织企业家为创业者授课指导,为具有创业意愿和创业能力的职工搭建创业平台,提供创业培训、小额借款、创业信息、项目

跟踪等一条龙创业援助服务,孵化了一批大量吸纳下岗失业人员的创业基地和创业带头人。

此次会议表彰了余丽云、吕妙霞等10名“洛阳市创业明星”,同时命名栾川县龙圣轿车维修站、洛阳迎春花木有限公司等10家集体为“洛阳市工会创业基地”。其中,受表彰的10名“创业明星”中,有3名被推荐为洛阳市五一劳动奖章候选人。

截至目前,市总工会投入小额借款资金450万元,带动全市工会累计发放资金1000多万元,扶持500多名下岗职工实现了自主创业,直接带动就业6000多人。

外地乘客疏忽丢包 热心的哥完璧归赵

□记者 谢磊

9日上午,的哥董师傅载一名女乘客前往高铁龙门站。下车后,该乘客将一个棕色提包忘在了出租车后备厢内。正当其为提包丢失而着急的时候,董师傅将包送了回来。

据董师傅介绍,当日9时30分许,在西工区唐官路八一一路口,一名年约30岁的女乘客坐进了他的出租车。10时许,董师傅驾车抵达了目的地高铁龙门站,女乘客付车费后下了车。十几分钟后,董师傅载着另一名乘客来到市行政服务中心。

随后,董师傅见后备厢没有关紧,去关时发现里面竟然有一个棕色提包。董师傅想起那个去高铁站的女乘客,“上车时,在后备厢里放了行李,下车时我们俩都给忘了”。他立刻驾车赶往高铁龙门站寻找失主,并在途中打110报了警。

10时30分许,在高铁站寻找失主无果后,董师傅将提包送到高铁龙门站管委会,并与110和他所在的金牡丹出租车公司进行沟通:如果失主报警或联系出租车公司,可让她直接到高铁龙门站管委会取包。令人欣喜的是,董师傅离开没多久,失主便赶到了高铁龙门站管委会。

昨日下午,记者与失主取得了联系。据了解,失主姓高,来自郑州,这次来洛阳谈业务,发现自己将提包忘在了董师傅的出租车上后,便通过发票与金牡丹出租车公司取得了联系,这才知道包已经被送到了高铁龙门站。

高女士说,包里有几份合同和一台笔记本电脑,“这些东西对我很重要,幸运的是,我遇到了一位好心的洛阳的哥”。她表示,多亏董师傅,她才没有耽误行程,并希望通过本报对董师傅表示感谢。

用取款单“报警” 他成功脱离传销组织

□记者 谢磊 实习生 黄露佳

昨日中午,在市经济贸易开发区农村信用合作联社(下称信用社)营业部工作人员的帮助下,一名身陷传销组织的广西籍男子获救。该男子报警的方式很特别,他在一张取款单上写下“帮忙打110”。

昨日中午12时许,关圣街口的信用社内来了两名男子,其中一名年轻男子将一张取款单和一张储蓄卡放在了工作人员张朋娜面前的柜台上,另一名男子则坐在远处的椅子上等待。

据张朋娜介绍,她先通过窗口询问该男子要办什么业务,问了两声对方没有说话,而是对着她挤了挤眼。她这才注意到该男子递过来的取款单,上面只写了一句话:“帮忙打110!”

张朋娜灵机一动,告诉“取款男”:电脑出现故障,暂不能办理业务。借外出查看的机会,她将这一情况向领导汇报。信用社保卫科的工作人员随即拨打了110报警。

约10分钟后,洛龙派出所民警赶到现场,“取款男”终于敢开口说话了。原来,“取款男”叫黄金福,来自广西壮族自治区贵港市。跟他一起来信用社的有两名男子,一人坐在椅子上看着他,一人在外望风,两人均为他的老乡。

一周前,黄金福被二人以做生意、发大财为诱饵骗至洛阳搞传销。昨日上午,黄金福谎称需要取钱看病,借机到信用社寻机报警。随后,民警将黄金福的两名老乡驱散,并将他带往安全地带。据了解,黄金福已自行前往洛阳火车站买票回家。(郭女士获线索奖80元券)